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Методологія дослідження. При виконанні дослідження використано методи: 

розрахунково-аналітичний, індексний, спостереження й узагальнення, порівняльного аналізу, 

економіко-статистичний та інші. Методи економічної статистики застосовано для 

діагностики динаміки показників: ступеню зносу і коефіцієнту оновлення основних фондів, 

фондоозброєності праці, обсягу і структури капітальних інвестицій в цілому та за джерелами  

фінансування на українських підприємствах та у гірничо-металургійному комплексі.  

Використано графічні методи для наочного представлення досліджуваних явищ.  

Результати. Встановлено, що нинішній стан гірничо-металургійного комплексу 

України характеризується технологічним відставанням порівняно з розвинутими країнами 

Європи та світу. Виділено найбільш значимі негативні чинники, які гальмують розвиток 

підприємств вітчизняної добувної промисловості, серед яких основними є: відсутність 

економічного інтересу власників підвищувати ефективність виробництва шляхом 

впровадження наукомістких технологій, а також  домінування їхньої зацікавленості у 

монополізації грошових потоків. На основі дослідження динаміки інвестицій в основний 

капітал підприємств та джерел інвестування виявлено як позитивні, так і негативні наслідки 

процесів приватизації, які забезпечили входження у вугільну та металургійну галузі України 

великих міжнародних компаній.  

Новизна. Здійснено оцінку обсягів та якості інвестування у гірничо-металургійному 

комплексі України. Виявлено відсутність ефективної корпоративної стратегії розвитку, у 

тому числі інвестиційної, для  більшості підприємств гірничо-металургійного комплексу, яка 

б базувалася на інноваціях, нових моделях управління та підвищенні ефективності. У процесі 

моніторингу ефективності функціонування вітчизняних підприємств діагностовано, що 

реалізація політики економічної трансформації не завжди підпорядковується 

загальнонаціональним інтересам, а сприяє формуванню моделі економіки, яка базується 

переважно на низько технологічних укладах, що відповідає інтересам вузького кола 

господарюючих суб’єктів, наближених до влади. 

Практична значущість. Окреслено стратегічні напрями щодо забезпечення 

принципово нового технічного рівня розвитку підприємств гірничо-металургійного 

комплексу України, основними з яких є: здійснення кардинальних інституційних 

перетворень в галузі,  підвищення ефективності амортизаційної політики для збільшення 



внутрішнього інвестиційного потенціалу вуглевидобувних підприємств, розробка механізмів 

прискореної амортизації активної частини виробничих фондів; забезпечення ефективного 

використання інвестиційних ресурсів, удосконалення їх відтворювальної та технологічної 

структури; проведення незалежної позавідомчої експертизи інвестиційних проектів. 

          Ключові слова: інвестиції в основний капітал, ступінь зносу основних засобів, джерела 
фінансування. 
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